

НИКОЛАЮ АЛЕКСЕЕВИЧУ СТРУЧКОВУ И МИХАИЛУ ПЕТРОВИЧУ МЕЛЕНТЬЕВУ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

Краткое сообщение

УДК 343.8-051(063)(100)

doi: 10.33463/2687-122X.2024.19(1-4).2.172-180

МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРАВА И ИСПОЛНЕНИЯ НАКАЗАНИЙ» ПАМЯТИ ПРОФЕССОРОВ Н. А. СТРУЧКОВА И М. П. МЕЛЕНТЬЕВА ПО ВОПРОСАМ РЕСОЦИАЛИЗАЦИИ ЛИЦ, ОСВОБОЖДЕННЫХ ИЗ УЧРЕЖДЕНИЙ УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ (12 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА)

Андрей Петрович Скиба¹, Алексей Владимирович Петрянин², Ирина Николаевна Коробова³

^{1,3} Академия ФСИН России, г. Рязань, Россия

² Нижегородский филиал Санкт-Петербургской академии Следственного комитета Российской Федерации, г. Нижний Новгород, Россия, petryanin@mail.ru

¹ apskiba@mail.ru

³ i-korobova@yandex.ru

Аннотация. 12 апреля 2024 г. в Нижнем Новгороде была проведена Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы уголовно-исполнительного права и исполнения наказаний» памяти профессоров Н. А. Стручкова и М. П. Мелентьева с тематическим заседанием «Ресоциализация лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы: роль Следственного комитета России, ФСИН России и иных субъектов профилактики правонарушений». Соорганизаторами данного мероприятия, кроме кафедры уголовно-исполнительного права и организации воспитательной работы с осужденными Академии ФСИН России, выступили Санкт-Петербургская академия Следственного комитета Российской Федерации, а также Союз криминалистов и криминологов. Конференция стала первой в своем роде и определила направления дальнейшего совершенствования теории, законодательства и практики реализации института пробации и исполнения наказаний, в том числе ресоциализации

© Скиба А. П., Петрянин А. В., Коробова И. Н., 2024



Статья лицензируется в соответствии с лицензией [Creative Commons Attribution-NonCommercial-ShareAlike 4.0](https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/)

Н. А. СТРУЧКОВУ И М. П. МЕЛЕНТЬЕВУ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы, а также исправительно-профилактического воздействия в отношении их.

Ключевые слова: конференция, ресоциализация лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы, пробация, субъекты профилактики правонарушений, предупреждение совершения новых преступлений

Для цитирования

Скиба А. П., Петрянин А. В., Коробова И. Н. Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы уголовно-исполнительного права и исполнения наказаний» памяти профессоров Н. А. Стручкова и М. П. Мелентьева по вопросам ресоциализации лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы (12 апреля 2024 года) // Уголовно-исполнительное право. 2024. Т. 19(1–4), № 2. С. 172–180. DOI: 10.33463/2687-122X.2024.19(1-4). 2.172-180.

**DEDICATED TO NIKOLAJ ALEKSEEVICH STRUCHKOV
AND MIHAIL PETROVICH MELENT'EV**

Short report

**INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE
“ACTUAL PROBLEMS OF PENAL ENFORCEMENT LAW
AND EXECUTION OF PUNISHMENTS”
IN MEMORY OF PROFESSORS N. A. STRUCHKOV
AND M. P. MELENTYEV ON THE ISSUES
OF RE-SOCIALIZATION OF PERSONS
RELEASED FROM INSTITUTIONS OF THE PENAL
ENFORCEMENT SYSTEM (APRIL 12, 2024)**

Andrey Petrovich Skiba¹, Alexey Vladimirovich Petryanin², Irina Nikolaevna Korobova³

^{1,3} Academy of the FPS of Russia, Ryazan, Russia

² Nizhny Novgorod Branch of the St. Petersburg Academy of the Investigative Committee of the Russian Federation, Nizhny Novgorod, Russia, petryanin@mail.ru

¹ apskiba@mail.ru

³ i-korobova@yandex.ru

Absract. On April 12, 2024, an international scientific and practical conference «Actual problems of penal enforcement law and execution of punishments» was held in Nizhny Novgorod in memory of Professors N. A. Struchkov and M. P. Melentyev with a thematic meeting «Resocialization of persons released from institutions of the penal enforcement system: the role of the Investigative Committee of Russia, the Federal Penitentiary Service of Russia and other subjects crime prevention». The co-organizers of this event, in addition

to the Department of Penal Enforcement Law and the organization of educational work with convicts of the Academy of the Federal Penitentiary Service of Russia, were the St. Petersburg Academy of the Investigative Committee of the Russian Federation, as well as the Union of Criminologists and Criminologists. The conference was the first of its kind and identified areas for further improvement of the theory, legislation and practice of implementing the institute of probation and execution of sentences, including the re-socialization of persons released from institutions of the penal enforcement system, as well as correctional and preventive measures against them.

Keywords: conference, re-socialization of persons released from institutions of the penal enforcement system, probation, subjects of crime prevention, prevention of new crimes

For citation

Skiba, A. P., Petryanin, A. V., & Korobova, I. N. 2024, 'International Scientific and practical conference "Actual problems of penal enforcement law and execution of punishments" in memory of Professors N. A. Struchkov and M. P. Melentyev on the issues of re-socialization of persons released from institutions of the penal enforcement system (April 12, 2024)', *Penal law*, vol. 19(1–4), iss. 2, pp. 172–180, doi: 10.33463/2687-122X.2024.19(1-4).2.172-180.

По сложившейся традиции¹ уже более двадцати лет кафедра уголовно-исполнительного права Академии ФСИН России ежегодно проводит Международную научно-практическую конференцию «Актуальные проблемы уголовно-исполнительного права и исполнения наказаний» памяти профессоров Н. А. Стручкова и М. П. Мелентьева. В 2024 г. данное научное мероприятие с тематическим заседанием «Ресоциализация лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы: роль Следственного комитета России, ФСИН России и иных субъектов профилактики правонарушений» было проведено 12 апреля кафедрой уголовно-исполнительного права и организации воспитательной работы с осужденными Академии ФСИН России совместно с Санкт-Петербургской академией Следственного комитета Российской Федерации (Нижегородским филиалом), а также Союзом криминалистов и криминологов (в том числе филиалами в Рязани и Нижнем Новгороде).

Тематика указанной конференции обусловлена принятием в 2023 г. Федерального закона «О пробации в Российской Федерации», предусматривающего предупреждение совершения новых преступлений как одну из своих целей и дополнившего перечень нормативных правовых актов, посвященных противодействию преступности (Уголовного кодекса Российской Федерации, Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации,

¹ См.: Скиба А. П., Петрянин А. В., Коробова И. Н., Батболд Г. Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы уголовно-исполнительного права и исполнения наказаний» памяти профессоров Н. А. Стручкова и М. П. Мелентьева по вопросам назначения, исполнения и досрочного освобождения от уголовных наказаний в экстремальных (чрезвычайных) условиях (тематическое заседание, посвященное проблемам регулирования обращения с осужденными военнопленными (14 апреля 2023 г.) // Уголовно-исполнительное право. 2023. Т. 18(1–4), № 2. С. 170–180; Скиба А. П., Коробова И. Н. Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы уголовно-исполнительного права и исполнения наказаний», посвященная памяти профессоров Н. А. Стручкова и М. П. Мелентьева // Уголовно-исполнительное право. 2017. Т. 12, № 2. С. 99–102.

Н. А. СТРУЧКОВУ И М. П. МЕЛЕНТЬЕВУ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности», Федерального закона «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» и т. д.). Основная идея конференции заключалась в том, что Федеральный закон «О пробации в Российской Федерации», несмотря в целом на так называемое социальное значение, носит также профилактический характер, а субъекты пробации (исправительные учреждения, уголовно-исполнительные инспекции и пр.) наряду с субъектами профилактики правонарушений (в частности, со Следственным комитетом России и органами государственной власти субъектов Российской Федерации) играют немаловажную роль в обеспечении успешной ресоциализации лиц, в том числе с учетом вида их освобождения из учреждений уголовно-исполнительной системы. В приведенном контексте эта конференция стала первой в своем роде и некоторые вопросы в ходе обсуждения носили постановочный характер с определением общих направлений их разрешения в плане ресоциализации как комплекса мер социально-экономического, педагогического, правового характера, осуществляемых субъектами профилактики правонарушений.

Злободневности обсуждаемой проблематике прибавил широкий спектр затронутых правоприменительных, правовых и теоретических вопросов, которые возникают как при ресоциализации лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы, так и при их реинтеграции в общество. Обозначена необходимость более акцентированной профилактики правонарушений и противодействия преступности со стороны различных должностных лиц государственных органов (Следственного комитета России, ФСИН России и пр.), священнослужителей, предпринимателей и иных представителей общественности.

На конференции обсуждались также следующие вопросы: совершенствование уголовного, уголовно-исполнительного и иного законодательства при освобождении



от отбывания лишения свободы, принудительных работ и иных наказаний, а также при реинтеграции в общество лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы; развитие теории и практики исполнения наказаний в научных трудах профессоров Н. А. Стручкова и М. П. Мелентьева; цели уголовно-исполнительного законодательства, их средства и проблемы достижения в контексте ресоциализации лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы; особенности применения наказаний и иных мер уголовно-правового характера; правовой статус сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, Следственного комитета РФ и иных субъектов профилактики правонарушений; международно-правовые акты и зарубежный опыт исполнения наказаний и иных мер уголовно-правового характера в контексте постпенитенциарной ресоциализации лиц; правовое положение отдельных категорий осужденных и лиц, освобожденных от отбывания наказания; проблемы условно-досрочного и иных видов досрочного освобождения от отбывания наказания осужденных и осуществления постпенитенциарного контроля за ними; иные вопросы.

В организационный комитет конференции вошли:

– почетный президент Союза криминалистов и криминологов, ректор Университета прокуратуры Российской Федерации доктор юридических наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, почетный работник прокуратуры Российской Федерации государственный советник юстиции 3 класса И. М. Мацкевич (председатель);

– начальник Академии ФСИН России кандидат юридических наук генерал-майор внутренней службы С. М. Никитюк;

– директор Нижегородского филиала Санкт-Петербургской академии Следственного комитета Российской Федерации доктор юридических наук, профессор А. В. Петрянин (сомодератор конференции);

– президент Союза криминалистов и криминологов, доцент кафедры судебных экспертиз Московского государственного юридического университета имени О. Е. Кутафина (МГЮА) кандидат юридических наук Н. Ф. Бодров;

– заместитель начальника Академии ФСИН России по научной работе доктор юридических наук, доцент А. В. Акчурин;

– начальник кафедры уголовно-исполнительного права и организации воспитательной работы с осужденными Академии ФСИН России кандидат юридических наук, доцент И. Н. Коробова;

– профессор кафедры уголовно-исполнительного права и организации воспитательной работы с осужденными Академии ФСИН России, доктор юридических наук профессор А. П. Скиба (модератор конференции).

В конференции приняли очное и дистанционное участие более 50 специалистов и представителей структурных подразделений и территориальных органов Минюста России и ФСИН России, научно-исследовательских и образовательных организаций ФСИН России (Академии ФСИН России, Кузбасского института ФСИН России, НИИ ФСИН России, Самарского юридического института ФСИН России, Университета ФСИН России и др.), образовательных учреждений зарубежных стран (Беларуси, Казахстана, Узбекистана), образовательных организаций Минобрнауки России (Алтайского государственного университета, Амурского государственного университета, Бурятского государственного университета имени Доржи Банзарова, Московского государственного юридического университета имени О. Е. Кутафина (МГЮА), Российского государственного педагогического университета имени А. И. Герцена, Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова,

Н. А. СТРУЧКОВУ И М. П. МЕЛЕНТЬЕВУ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Саратовской государственной юридической академии, Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского и др.), Генеральной прокуратуры Российской Федерации (Университета прокуратуры Российской Федерации), Следственного комитета Российской Федерации (Санкт-Петербургской академии Следственного комитета Российской Федерации), МВД России (Московского университета МВД имени В. Я. Кикотя, Нижегородской академии МВД России, ВНИИ МВД России, Санкт-Петербургского университета МВД России, Сибирского юридического института МВД России и др.), Минюста России (Всероссийского государственного университета юстиции [РПА Минюста России]), Русской православной церкви (Санкт-Петербургской духовной академии Русской православной церкви), ведущие ученые-пенитенциаристы России и иностранных государств, сотрудники судебных и правоохранительных органов, адвокаты, представители общественных организаций, адъюнкты, аспиранты.

С приветственными словами выступили:

- доктор юридических наук, профессор А. В. Петрянин;
- кандидат юридических наук Н. Ф. Бодров;
- кандидат юридических наук, доцент И. Н. Коробова;
- доктор юридических наук, профессор А. П. Скиба.

В ходе работы конференции была анонсирована подготовка монографии «Ресоциализация отдельных категорий осужденных, освобождаемых или освобожденных из исправительных учреждений» (авторский коллектив: А. В. Акчурин, И. А. Давыдова, И. Н. Коробова, Э. В. Лядов, Н. С. Малолеткина, И. С. Нистратова, А. А. Репина, А. Н. Сиряков, А. П. Скиба, О. А. Скоморох, П. В. Тепляшин, А. А. Ширкин и др.).

На конференции выступили с докладами:

– начальник отдела законодательства об исполнении уголовных наказаний Департамента государственной политики в сфере уголовно-исполнительной системы Минюста России, доцент кафедры криминологии и уголовно-исполнительного права Московского государственного юридического университета имени О. Е. Кутафина (МГЮА), ведущий научный сотрудник ФКУ НИИ ФСИН России кандидат исторических наук Е. В. Ермасов – на тему «Правовой статус лиц, в отношении которых применяется постпенитенциарная пробация»;

– профессор кафедры уголовного права и криминологии Карагандинской академии МВД Казахстана имени Б. Бейсенова доктор юридических наук, профессор, почетный работник образования Казахстана А. Б. Скаков – на тему «Особенности пробационного процесса при исполнении уголовных наказаний»;

– доктор юридических наук, профессор А. В. Петрянин – на тему «Роль и значение института государственно-частного партнерства в ресоциализации лиц, осужденных за преступления экстремистской направленности»;

– главный научный сотрудник НИИ ФСИН России доктор юридических наук, профессор Е. В. Кунц – на тему «Ресоциализация осужденных женщин за насильственные преступления»;

– главный научный сотрудник ВНИИ МВД России доктор юридических наук, профессор, почетный работник высшего профессионального образования, почетный сотрудник МВД России генерал-майор В. Ю. Голубовский – на тему «Предварительное расследование по уголовным делам в отношении несовершеннолетних следователями и дознавателями органов внутренних дел»;

– доктор юридических наук, профессор А. П. Скиба – на тему «Федеральный закон «О пробации в Российской Федерации»: направления развития законодательства о противодействии преступности в контексте ресоциализации лиц, освобожденных из исправительных учреждений»;

– профессор кафедры уголовно-исполнительного права и организации воспитательной работы с осужденными Академии ФСИН России доктор юридических наук, доцент Ю. А. Головастова – на тему «Система построения Особой части УИК РФ: от настоящего к будущему»;

– главный научный сотрудник НИИ ФСИН России доктор юридических наук, доцент Ф. В. Грушин – на тему «Влияние науки на развитие уголовно-исполнительной системы»;

– профессор кафедры уголовного права и криминологии Алтайского государственного университета доктор юридических наук, профессор А. П. Детков – на тему «Проблемы ресоциализации иностранных граждан и лиц без гражданства, освобождаемых от уголовного наказания в виде лишения свободы»;

– начальник кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Нижегородской академии МВД России кандидат юридических наук, доцент М. В. Степанов – на тему «Сохранение социально полезных качеств личности осужденных после освобождения»;

– доцент кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права и организации воспитательной работы с осужденными Академии ФСИН России кандидат юридических наук, доцент И. А. Давыдова – на тему «Международно-правовые основы и принципы пробации»;

– доцент кафедры исполнения наказаний, не связанных с лишением свободы, и правового обеспечения деятельности УИС Томского института повышения квалификации работников ФСИН России кандидат юридических наук, доцент А. А. Павленко – на тему «Состояние здоровья осужденного как критерий применения пробации»;

– доцент кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права и организации воспитательной работы с осужденными Академии ФСИН России кандидат юридических наук И. С. Нистратова – на тему «Некоторые аспекты ресоциализации осужденных женщин к лишению свободы в контексте Федерального закона „О пробации в Российской Федерации“».

Активное участие в работе конференции приняли: доктор юридических наук Х. М. Абзалова (Ташкентский государственный юридический институт), доктор юридических наук, профессор В. А. Авдеев (Югорский государственный университет), доктор юридических наук, профессор Т. К. Акимжанов (Университет «Туран»), доктор юридических наук, профессор В. Г. Громов (Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского), доктор юридических наук, доцент И. А. Ефремова (Саратовская государственная юридическая академия), доктор юридических наук, профессор С. В. Иванцов (Московский университет МВД России имени В. Я. Кикотя), доктор педагогических наук, профессор Т. В. Кириллова (ФКУ НИИ ФСИН России), доктор юридических наук, профессор М. Ф. Костюк (Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова), доктор юридических наук, доцент А. В. Никуленко (Российский государственный педагогический университет имени А. И. Герцена), доктор экономических наук, доцент А. В. Родионов (Академия ФСИН России), доктор юридических наук, профессор Н. С. Салаев (Ташкентский государственный юридический институт), доктор юридических наук, профессор И. М. Середа (Всероссийский государственный университет юстиции [РПА Минюста России]), доктор богословия, кандидат юридических наук О. А. Скоморох (Санкт-Петербургская духовная академия Русской православной

Н. А. СТРУЧКОВУ И М. П. МЕЛЕНТЬЕВУ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

церкви), доктор юридических наук, профессор Л. Б. Смирнов (Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ), доктор юридических наук, профессор П. В. Тепляшин (Сибирский юридический институт МВД России), доктор юридических наук, профессор З. С. Токубаев (Центрально-Казахстанская академия), доктор юридических наук, профессор В. Б. Шабанов (Белорусский государственный университет), доктор юридических наук, профессор А. В. Шеслер (Кузбасский институт ФСИН России), Р. К. Мухтабаева (Управление ООН по наркотикам и преступности в Казахстане), А. А. Репина (ФСИН России), кандидат юридических наук А. А. Ширкин (ФСИН России), Е. В. Шульц (ФСИН России), кандидат юридических наук, доцент С. А. Борсученко (Всероссийский государственный университет юстиции [РПА Минюста России]), кандидат юридических наук, доцент Т. П. Бутенко (Амурский государственный университет), кандидат юридических наук Д. Б. Дмитриев (Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ), кандидат юридических наук, доцент О. Н. Ивасюк (Московский университет МВД России имени В. Я. Кикотя), кандидат юридических наук, доцент Н. С. Малолеткина (Самарский юридический институт ФСИН России), кандидат юридических наук, доцент Э. В. Лядов (Академия ФСИН России), кандидат юридических наук, доцент О. А. Петрянина (Нижегородская академия МВД России), кандидат философских наук А. Е. Писаревский (Адвокатская палата Ростовской области), кандидат юридических наук О. В. Полосухина (Академия ФСИН России), кандидат юридических наук, доцент Т. И. Розовская (Санкт-Петербургская академия Следственного комитета Российской Федерации), кандидат юридических наук С. Я. Саламова (Московский государственный юридический университет имени О. Е. Кутафина [МГЮА]), кандидат юридических наук, доцент А. Н. Сиряков (Академия ФСИН России), кандидат юридических наук, доцент Е. Н. Скорик (Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ), кандидат юридических наук А. А. Соколов (Академия ФСИН России), кандидат юридических наук Ю. В. Хармаев (Московский государственный юридический университет имени О. Е. Кутафина [МГЮА]), кандидат юридических наук М. А. Яковлева (Санкт-Петербургский университет МВД России), А. Н. Мяханова (Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова), Т. С. Тунчик (Санкт-Петербургская юридическая академия), Е. А. Шамшилова (Академия ФСИН России), Т. Н. Елисеева (Академия ФСИН России), Т. М. Закиров (Академия ФСИН России), Д. С. Рахимджанова (Академия ФСИН России), М. С. Сугатов (Академия ФСИН России) и др.

Наиболее активные дискуссии развернулись вокруг вопросов о соотношении положений УИК РФ, Федерального закона «О пробации в Российской Федерации», ряда других нормативных правовых актов и дальнейшем развитии законодательства и теории уголовно-исполнительного права (Т. П. Бутенко, Ю. А. Головастова, Ф. В. Грушин, И. А. Давыдова, Е. В. Ермасов, А. П. Скиба, П. В. Тепляшин и др.), возможности повышения эффективности деятельности государственных органов и общественных институтов при ресоциализации лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы, и их постпенитенцарной пробации (Н. С. Малолеткина, Р. К. Мухтабаева, А. В. Петрянин, А. Б. Скаков, О. А. Скоморох и пр.), об особенностях и проблемах ресоциализации отдельных категорий лиц, включая досрочно освобожденных от отбывания наказания (в частности, В. Ю. Голубовский, А. П. Детков, И. А. Ефремова, Е. В. Кунц, А. Н. Мяханова, И. С. Нистратова, М. В. Степанов). Участниками конференции делался акцент на актуальности усиления правового положения осужденных на различных

этапах их ресоциализации и взаимосвязанных с этим полномочий соответствующих государственных органов и возможностей представителей общественности, а также необходимости более четкого ориентирования разных видов probation, в том числе постпенитенциарной, на достижение целей уголовно-исполнительного законодательства, включая предупреждение преступного и иного правонарушающего поведения указанных лиц.

С учетом несомненной актуальности и теоретико-прикладного значения обсуждаемых как сугубо правовых, так и организационных и иных проблемных вопросов научные дискуссии не прекращались и после официальной части конференции.

Представляется, что Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы уголовно-исполнительного права и исполнения наказаний» памяти профессоров Н. А. Стручкова и М. П. Мелентьева с тематическим заседанием «Ресоциализация лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы: роль Следственного комитета России, ФСИН России и иных субъектов профилактики правонарушений», проведенная в Нижнем Новгороде 12 апреля 2024 г. кафедрой уголовно-исполнительного права и организации воспитательной работы с осужденными Академии ФСИН России совместно с Санкт-Петербургской академией Следственного комитета Российской Федерации (Нижегородским филиалом), а также Союзом криминалистов и криминологов (в том числе филиалами в Рязани и Нижнем Новгороде), стала первой в своем роде и определила направления дальнейшего совершенствования теории, законодательства и практики реализации института probation и исполнения наказаний, в том числе ресоциализации лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы, а также исправительно-профилактического воздействия на них.

Информация об авторах

А. П. Скиба – доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры уголовно-исполнительного права и организации воспитательной работы с осужденными;

А. В. Петрянин – доктор юридических наук, профессор, директор филиала;

И. Н. Коробова – кандидат юридических наук, доцент, начальник кафедры уголовно-исполнительного права и организации воспитательной работы с осужденными.

Information about the authors

A. P. Skiba – Sc.D (Law), Professor, professor of penal law and organization of educational work with convicts Department;

A. V. Petryanin – Sc.D (Law), Professor, Branch Director;

I. N. Korobova – PhD (Law), Associate Professor, head of penal law and organization of educational work with convicts Department.

Статья поступила в редакцию 20.04.2024; одобрена после рецензирования 14.05.2024; принята к публикации 15.05.2024.

The article was submitted 20.04.2024; approved after reviewing 14.05.2024; accepted for publication 15.05.2024..